
7. 1. 2004

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Nový školský zákon vláda projedná za dva
týdny

Dlouho očekávaný návrh školského zákona, který dnes ministryně školství Petra Buzková (ČSSD)
stáhla z jednání vlády, kabinet projedná za 14 dní. ČTK to v průběhu zasedání vlády řekl Luboš
Šikula z tiskového oddělení Strakovy akademie. Podle dostupných informací dnes vláda sice
zahájí debatu o hlavních principech chystané penzijní reformy, ale definitivní rozhodnutí padne až
později.
   

Stejný osud zřejmě potká i státní energetickou koncepci, na níž mají odlišné pohledy ministerstva
průmyslu a životního prostředí. K materiálu se kabinet vrátí za týden.
   

Buzková stáhla školský zákon na popud vicepremiéra Petra Mareše (US-DEU). Místopředseda vlády
zodpovědný za vědu, výzkum a lidské zdroje chce, aby se reformou školství ještě zabývali experti
koaličních stran. Zákon podle něj nevytváří dostatečný prostor pro celoživotní vzdělávání po vzoru
ostatních evropských států. Buzková podle dnešního tisku vicepremiérovi vyhověla.
   

Nový školský zákon, který významně reformuje české školství, měl být hotov už loni na jaře. Práce na
něm však trvaly déle, než Buzková předpokládala. Ministerstvo si od nové právní normy mnoho
slibuje, postoj pracovníků ve školství k němu však není jednotný. Nový zákon má zavést rámcové
vzdělávací programy, které nahradí direktivní osnovy. Stanoví rámec znalostí a dovedností žáků
jednotlivých tříd a typů škol. Nově zavádí například možnost slovního hodnocení žáků.
   

Chystaná důchodová reforma reaguje na nepříznivý demografický vývoj, kdy přibývá penzistů a
ubývá lidí v produktivním věku. Vládní koalice se přiklání k takzvanému švédskému modelu. Měly by
vzniknout fiktivní individuální účty, které by lidem umožnily sledovat, kolika penězi na svůj důchod
přispěli. Člověk by si mohl udělat obrázek, s jakou penzí v závislosti na odpracovaných
letech může počítat. Lidé by se pak do určité míry mohli rozhodnout, kdy odejdou do penze, ale za
předpokladu, že odpracovali minimální stanovený počet let a na účtu bude aspoň částka, z níž může
být vyměřen garantovaný minimální důchod.
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